

Рассказы очевидцев о помощи Божией.

Не выдуманные истории

«Генеральная уборка»

Знакомая учительница, уроженка одного из южных районов республики, выросла в семье, где родители были верующими. Дети же, воспитанные советским строем, были к вере равнодушны. Но нравственные основы родители сумели детям заложить в детстве.

Будучи студенткой, каждый год, приезжая на каникулы, дочь делала генеральную уборку в керке: мылись стены, потолок, протирались все полки, в общем, делалось всё, что характерно для генералки, причём по горячему желанию доставить радость маме.

И в этот день шло всё было так, как и раньше. Дома никого не было. На душе было светло и радостно, сердце переполняла гордость от того, что молодая, полная энергии, силы, здоровая и такая положительная во всех отношениях! Работать начала лихо, готова была свернуть горы.

Девушка пододвинула большой стол к красному углу, где на божнице стояли родовые, почерневшие от времени иконы. В центре стояла самая большая – образ Иисуса Христа – Спаса Нерукотворного. Честно говоря, тогда ей было безразлично, что у неё оказалось в руках: предмет культа, архаики, по словам преподавателя научного атеизма, «мракобесия». Но что делать, если родителям это так нужно, можно и потерпеть.

Девушка сняла с божницы икону и небрежно бросила на стоявший неподалёку диван, мимоходом взглянула, удачно ли «приземлилась» икона, и тут ужас сковал её. Ноги ослабли и подкосились. Мгновение – и она бы сама грохнулась на пол. От верхнего края вниз по изображению медленно (так ей казалось, потому что чувство времени она утратила) потекла густая алая кровь, заполняя всё пространство иконы. Девушка только успела произнести: «Господи, помилуй!». После этого постепенно кровь начала исчезать в обратной последовательности, как плёнка кинофильма, которую крутят обратно, снизу вверх, пока не исчезла.

«Этого случая мне было достаточно, чтобы поверить, что Бог есть», - так закончила свой рассказ учительница.

(Рассказ услышан в КРИРОиПК на курсах повышения квалификации педагогов по духовно-нравственной культуре и воспитанию детей от педагога Станции юннатов в 1997 году).

«Господи, выведи меня отсюда!»

Молодая учительница из г. Сыктывкара Л.В. рассказала случай, который произошёл с ней в юном возрасте, когда к человеку приходит первая любовь. Первая любовь, как известно, всегда безответная. И то, что нам кажется через многие годы таким незначительным, в те годы воспринимается как крушение всей жизни, потеря её смысла. В горе девушка «пошла куда глаза глядят». Лес от деревни был недалеко, шла она долго, до того момента, пока не поняла, что заблудилась. Где она находится, определить было невозможно, так как шла она, не разбирая дороги, не запоминая, в каком направлении и мимо чего проходила. Солнца тоже не было.

И вот тогда, перед лицом реальной опасности, ей стало страшно, захотелось жить, выйти. Но выйти она не могла. И вот тогда, сама не понимая, откуда к ней это пришло, ведь в семье не молились и в школе говорили, что Бога нет, она начала молиться, как смогла: «Господи, если Ты есть, выведи меня отсюда!». Прошло какое-то время, её память как будто отключилась на какое-то время, и пришла к ней тогда, когда она увидела, что стоит на кромке леса, а перед ней - её деревня. Л.В. с уверенностью заявляет, что расстройством она не страдала и не страдает. Просто с ней совершилось чудо, а как она

очутилась вне леса, она объяснить не может. Она уверена, что Бог услышал её молитвы, и спас.

(Рассказ услышан после цикла занятий по русской духовной культуре).

«Английская булавка».

Кто не знает английской булавки! Это очень тонкая иголка с красивым перламутровым шариком на конце. Более всего она нужна портным и швеям. Очень удобно шить, реконструировать одежду, используя английскую булавку. Это избавляет нас от нудной работы – смётывания деталей. Вот такую булавку проглотила моя младшая дочь в возрасте 1 года и 7 месяцев.

А было это так. Мои знакомые знают, что у нас большая библиотека, и время от времени при нужде пользуются книгами. В этот день моя знакомая попросила подобрать её внучке книги для доклада по природным зонам. Девочка пришла, мы смотрели литературу, дочка играла рядом. Потом я провожала гостью и не заметила, что в это время моя крошка отлучилась. Прошли какие-то 2-3 минуты. Девочка уже была в пальто, как моя дочка вышла из комнаты старшей дочери в каком-то странном состоянии. В сжатом кулачке я увидела английские булавки. Они упали на коврик у двери. Это значит, она успела открыть швейную машину, коробку со швейными принадлежностями, коробочку с булавками и вытащить их. Губы её странно двигались. «Открой рот!» - приказала я. На её языке тоже была такая английская булавка. Я попыталась достать её, но дочка сделала глотательное движение, и булавка ушла вовнутрь.

Не буду описывать моё состояние, оно было на грани безумия: я не помню, сколько прошло времени, но помню, что бегала с ребёнком на руках по квартире и кричала. Девочка-гостья получила нервное потрясение, у неё случилась от увиденного большая температура, она не ходила в три дня в школу.

Потом я остановилась перед домашним иконостасом, и взгляд мой остановился на иконе Пресвятой Богородицы Оранты. «Пресвятая Богородица, - кричала я (или моя душа), - спаси моего ребёнка, ведь у Тебя у Самой - Сын!». Вдруг все мои эмоции схлынули от головы до пяток, примерно так, как уходит вода из сосуда, я стала спокойной и рассудительной: позвонила в скорую, одела дочь. И всё это время молилась. Молитву эту посоветовал читать в скорбях одной из моих знакомых московский батюшка. Только значительно позднее я узнала, что это один из псалмов Пресвятой Богородице: «Живый в помощи Матери Божией под светлым кровом Ея водворится».

И раньше я часто читала её каждый день по сорок раз, пока гуляла с коляской. И сейчас я не переставала повторять её про себя. Тут прибежала крёстная дочки, и мы вместе поехали в город за 14 км в детскую республиканскую больницу. «Только не закрывай глаза», - опасаясь за меня, твердила крёстная. А я просто вновь и вновь повторяла с надеждой на спасение эту молитву.

Не доехали мы до больницы полкилометра, и дочку начало тошнить. Машина остановилась. Фельдшер увидела на полу салона английскую булавку. Она чуть не плясала от радости. «Куда поедем?» - спросила она. Хотелось обратно, но надо было удостовериться, что в желудке ребёнка нет других иголок.

Три хирурга детской больницы стояли молча, и два из них чесали затылок. «Этого не может быть! Эта булавка никогда не могла выйти сама! Ваш ребёнок родился в рубашке!» - говорили они. Рентген показал, что других булавок в малышке нет.

Хирурги настаивали на госпитализации: булавка обязательно должна была поранить пищевод или желудок. Но мы не остались, в течение трёх дней наблюдали дома: симптомов, о которых предупреждали врачи, не наблюдалось.

Случайность! – скажут некоторые. Но врачи такую случайность исключили. Мы (я, муж и дочь, которая теперь выросла) точно знаем, что спасена она была от страданий и операции только по милости милосердной нашей Заступницы, Скорой Помощницы в наших бедах.

(Рассказ записан со слов одной прихожанки храма Преображения Господня Сыктывкарской и Воркутинской епархии. Случай произошёл в 1996 году).

«Вразумление святого Феодосия Тотемского».

Этот смешной и одновременно поучительный случай произошёл во время первого крестного хода на автобусе по России по благословению епископа Сыктывкарского и Воркутинского Питирима и под духовным окормлением иерея Александра. Свидетелей ему – 36 человек. В эту поездку благословил нас молебном и настоятель нашего храма митрофорный протоиерей Владимир Дунайчик.

Мы прибыли в старинный городок Тотьму Вологодской области к вечеру и были с теплотой встречены благочинным протоиереем Георгием и его прихожанами, переночевали, прослушали литургию, акафист святому Феодосию, чьи мощи находятся в соборе (в настоящее время – в восстановленном Спасо-Суморином монастыре г. Тотьмы). Поклонились святым его мощам (ради гостей о. Георгий открыл мощи), на каждого из нас надевали железную «шапочку» подвижника, которую он не снимал при жизни.

В лавке храма паломники покупали бутылочки с освещённым на мощах св. Феодосия маслом. Наши два шофёра тоже присутствовали на богослужении, хотя один из них, Николай, был некрещёным, но в г. В.Устюге, где мы были накануне, купил себе красивый золотой крест и надел на себя. «Что вы масло не покупаете?» – обратилась к шофёрам одна женщина, Мария. «Масло? – лихо парировали ей мужчины. – Так у нас этого масла – хоть залейся! Во!». И для пущей убедительности сказанного жестом руки над головой показали, сколько его.

Через полчаса мы были в Спасо-Суморином монастыре, который построил святой Феодосий и где до большевистского разора находились его святые останки. Монастырь, хотя и представлял часть музейного комплекса г. Тотьмы, но был очень разрушен, и продолжал разрушаться. А кроме музейных помещений в здании центрального храма работали мастерские по ремонту автомобилей и другой техники.

На территории монастыря перед входом в бывший храм наш автобус заглох. Паломники высыпали из салона. Группа женщин во главе с В. М. (позднее - монахиней Г.) молились, остальные пошли на экскурсию.

Шофёры нырнули под автобус и все наглядно поняли, что означает «залейся»: на баке с маслом лопнула и рассыпалась на части крышка. Масло лилось на шофёров. Работники мастерской сварили крышку. На эти операции ушло 2-3 часа.

Потом мы поехали дальше. «Ну, что, поняли? – спросила Мария шоферов. «Поняли, поняли», - закивали оба. Николай крестился в Смоленске.

Один знакомый шофёр, который тоже был очевидцем случившего, позднее сказал: «Я как шофёр знаю, что крышку от масляного бака сварить нельзя, её можно только заменить новой. Но мы новой крышки не покупали, проехали около 6 тысячи километров. По словам шофёров, автобус так и ездит с этой крышкой».

Тотемская жительница, педагог с большим стажем, общественный экскурсовод, подтвердила мысль о том, что святой Феодосий вразумляет с любовью и является скорым помощником в скорбях и обстоятельствах.

«А мощи-то тёплые!»

Во время пребывания паломников в г. Тотьме Вологодской области мы посетили храм, прослушали литургию и акафист св. Феодосию Тотемскому. Ради гостей настоятель храма благочинный протоиерей Георгий открыл мощи, чтобы мы могли прикоснуться к святыне. Среди нас находился слепой - Н.Д., человек уже в почтенном возрасте, но очень активный, деятельный. Накануне он исповедался и причастился в соборе св. Прокопия Устюжского, получил от священника ответы на самые насущные вопросы.

Когда очередь дошла до Н.Д., он прикоснулся к мощам руками, быстро оцупал их. «Нельзя, нельзя!» - зашикали на него наши прихожанки. Но Н.Д. как будто никого не

слышал и отрешённо отошел в сторону. Здесь в сторонке он плакал навзрыд, как ребёнок. «Кто вас обидел? – обратились мы к нему с вопросом. Сквозь рыдания Н.Д. только и мог произнести: «А мощи-то тёплые!».

Рассказываю этот случай, и вспоминается сам Н.Д., отошедший к Господу через полгода после поездки, и тот духовный опыт, который мы приобрели, общаясь с ним в этой поездке. Он был самым смиренным среди нас, примером, образцом терпения, милосердия и прощения.

Только спустя полгода, стало понятно, почему Н.Д., как потом мы узнали, перенесший инфаркт, сразу, не раздумывая, согласился ехать в такую непростую поездку. Был на это промысел Господень, чтобы не погибнуть для жизни вечной этому замечательному человеку, не уйти в мир иной без покаяния и Евхаристии.

Жизненная история Н.Д. исключительно поучительна. Мы услышали эту историю от него самого. Он родился последним в большой бедной деревенской семье - одиннадцатым. Слепым он стал потому, что его несчастная мать, измученная постоянным недоеданием детей и нищетой, забеременела, кто-то подучил её избавиться от плода. Но ребёнок выжил, а настой травки, который она выпила, повлиял на зрение ребёнка. Н.Д. узнал об этом перед смертью матери от неё самой. Видимо, не могла она уйти без покаяния перед сыном в мир иной.

И после этого засел в нём гвоздём один мучительный вопрос: как отнестись к поступку матери – простить или нет? «Каким судом судите, таким и вас судить будут», - сказал ему тогда о. Вадим, настоятель Прокопьевского собора. И Н.Д., проехавший с нами от монастыря к монастырю, от храма к храму семь тысяч километров, переосмыслил собственную жизнь, простил мать и покаялся в той брани, которая была у него.

Вспоминается в связи с этой историей другая, которая стала достоянием всей России. Девушка из Сыктывкара, оставленная матерью в роддоме из-за физических недостатков, стала спустя два десятка лет параолимпийской чемпионкой. Она получила отдельную квартиру, материальные средства для существования.

Мать узнала свою дочь по телевизору, она пришла просить у неё прощения, покаялась. Этой женщине, совершившей столь жестокий поступок, необходимо отдать должное: она не струсилась покаяться всенародно. Удивляет другое: с каким упорством воспитатель и тренеры ставят преграду в объединении матери и дочери! Они предполагают в матери корысть и стяжательство. И хочется им сказать: «А мы-то кто, чтобы судить? «Не судите и не судимы будете. Выполните заповедь о почитании родителей и будут «блаженны миротворцы»! Содействуйте спасению душ обеих, и вам милосердный Господь многие грехи ваши простит».

«Всё - по благословению священника»

Рассказывает одна прихожанка. На четвёртый день нашего паломничества на автобусе по России у меня прострелило правое плечо, причём так сильно, что ночь я не спала, а руку могла держать только вверх, «в небо». И знаю, почему. В одном из городов, которые мы проезжали, живёт моя подруга, которой я везла подарок – толстую книгу духовного знания – «Симфонию по трудам святителя Тихона Задонского». Зная, что всё в крестном ходе надо делать по благословению, я, тем не менее, пренебрегла этим правилом, книгу подарила той рукой, которую к вечеру и простелило.

Как ехать дальше – не имела представления. В Вологде приехали в Прилуцкий монастырь. Хотя службы для мирян в понедельник не было, храм для нас открыли. В соборе монастыря есть чудный мощевик, в котором находятся частички мощей 1000 святых. К нему мы и прикладывались. Я подумала, что мне бы как-то плечом к нему приложиться, что и старалась сделать. От мощевика уже было двинулась к выходу, но тут меня остановила М., и жестами и всем видом давала понять, что мне следует приложиться три раза. Я послушно прошла второй раз, а приложившись в третий, почувствовала хруст в плече, как будто щёлкнул старый выключатель. Боль моя прошла, как не бывало.

Этот случай научил меня быть более осторожной в вопросах духовных и исполнять то, что говорит наша Церковь. В связи с этим вспоминается ещё один случай уже в другой поездке, когда шофёр поспорил со священником, не подчинившись ему, и сразу после этого сломал ногу.

(Рассказанный случай произошёл в июле 2005 года.)

«Подарок дочери»

Рассказала прихожанка нашего храма.

И. возвращалась домой. Денег почти не было, но очень хотелось привезти в подарок дочери большую мягкую игрушку, какие довольно часто продаются на многолюдных трассах. Там они намного дешевле, чем у нас. И ещё очень хотелось заехать в Сергиев Посад поклониться св. Сергию Радонежскому, побывать на старом кладбище, где каждый год совершается память по схиархимандриту Иоанну (Маслову) и проводятся в его память Глинские чтения. Времени между поездками в Москве было много. И. рассчитала, что всё успеет сделать.

На старом кладбище было безлюдно. Могилка о. Иоанна ухожена, рядом – могилы его родственников, всё под шатром. Кругом живые цветы. И. приложилась к кресту на могиле, поклонилась и остановилась в задумчивости. Вдруг к могиле подошли ещё женщины, в руках одной из них И. увидела большого мягкого слона, которого, много не объясняя, эта женщина вручила И. Молодая женщина растерялась, сказала, что она только мечтала о таком подарке для дочери. «Благодарите не меня, а о. Иоанна», - сказала ей женщина.

«Красивый шарф».

«Какой у Вас красивый шарф!» - вырвалось у меня при встрече с Э. Лицо её засветилось от счастья, и она сразу же рассказала историю, как он ей достался. Летом в отпуске она оказалась на старом кладбище Сергиева Посада, куда ездят педагоги, участвующие в Международных Глинских образовательных чтениях. Э. подошла к оградке, где покоится Схиархимандрит Иоанн (Маслов) и остановилась. У неё не было платка или косынки, а зайти на территорию могилы монаха без головного убора она постеснялась.

Э простояла недолго. Подъехала группа людей, как потом оказалось, духовных детей старца. «Что же Вы не заходите?» - спросили они Э. Она объяснила причину, и одна из женщин достала из кармана красивый шарф. «Купила почему-то по дороге, - пояснила она. – А теперь будет Вам подарок от бытюшки».

«В гостях у священника. А.В»

И.А. – педагог незаурядный: умная, талантливая, активная, мобильная. Летом она поехала в Москву. Она слышала, что в Москве есть храм, где служит священник, работающий в необычной школе. И.А. читала его педагогические труды. Храм она нашла довольно быстро, но служба там уже кончилась. Священник был ещё на месте, огромная толпа народа его окружала, - не протолкнуться. И.А. подумала: «Куда уж мне с ним поговорит, и вообще: кто я?».

Тут священник раздвигает рукой толпу, люди почтительно расступаются, и отец А. подзывает И.А. Она подходит и начинает разговор первая: «Батюшка, я же издалека...». «Из Сыктывкара?» - спрашивает священник и крепко берёт её за руку. Он так отвечал на вопросы присутствующих, держа её за руку, а потом повёл И.А. в школу, показал её и разрешил присутствовать на уроке. Только ей одной из всех. Так исполнилась мечта учителя познакомиться со священником-педагогом.

«Подарок Пресвятой Богородицы»

Наш паломнический автобус прибыл в Великий Новгород. Денег на поездку, которая совершалась вскладчину, было мало. Н, ответственная за финансы нашей группы, скорбела и молилась. В храме святой Софии Новгородской у чудотворной иконы Пресвятой Богородицы, спасительницы города, Н. нашла 1 000 рублей. Мы ходили и спрашивали, не потерял ли кто эти деньги. Потом спросили у служащих в храме, что делать. «Вы нашли, значит, вам они предназначаются», - ответили они. Эти деньгигодились для поездки в Глинскую пустынь на Украину, ровно 1 000 запросил таксист, который перевёз группу за границу и обратно.

«Выздоровление».

Во время поездки по святым местам одна наша прихожанка заболела: сильнейший бронхит, температура 40°. А случилось это в Юрьевом монастыре, что под Великим Новгородом. Утром все ушли на литургию. Около 10.30 она почувствовала, что ей значительно лучше, температуры не было. Она пошла в храм, там уже шёл молебен. После службы из алтаря вышел наш священник и сказал: «Мы за Вас молились, всех монахов просил». «Я знаю», - ответила она. Как ей было не знать, если бронхиты, если они у неё случались, то это было надолго, месяц-полтора приходилось выкарабкиваться. А тут было обыкновенное чудо по монашеской молитве и по великой милости Божией. Через день она погружалась в святой источник. Болезни как не бывало.

«У Тихвинской иконы Божьей Матери»

В Тихвинский монастырь мы ехали всю ночь. Накануне хотели переночевать на Вологодской земле в Горицком женском монастыре, но там не было места. Вдруг внезапно батюшка А. говорит: «Надо срочно ехать в Тихвин и быть нам утром. Не знаю, почему, но надо ехать ночь на автобусе.

На территории монастыря было малоллюдно и тихо. Сам он представлял наивысшую степень ухоженности, побелка была не только на внешних кирпичных стенах обители, но даже и на траве.

Как потом мы узнали, накануне монастырь посетил В.В. Путин и привёз богатый подарок – киот для возвращённой в монастырь святыни – иконы Тихвинской Божьей Матери. Монахи смертельно устали, им дали возможность немного дольше отдохнуть. Литургия два раза переносилась на полчаса. Мы несколько бесцельно прохаживались по территории. Наш оператор, О.В. включила камеру. Камеру заклинило. На вопрос, просила ли она благословения на съёмку, она ответила отрицательно. Самое удивительное то, что когда, наконец, она нашла монаха, у которого испросила разрешение на съёмку, камера сама включилась и заработала.

Но на этом чудеса не кончились. Как оказалось, о. Сергей, который привёз икону из Вашингтона, служил в этот день последний раз. Наш батюшка о. А. служил с ним, потом о. Сергей вышел к нам и сказал очень тёплые и проникновенные слова в наш адрес.

И ещё он говорил, что ему не хочется ездить и России, что здесь чудные храмы, прекрасные люди, что он очень любит Россию. Говорил и плакал, и мы плакали вместе с ним. А нашему оператору О.В. разрешили снимать и в храме, хотя для частных лиц это запрещено. Через день, просмотрев запись, О.В. пришла в трепет: она увидела, что Тихвинская икона, когда мы прощались с о. Сергием, а он прощался с иконой и Россией, плакала. Чистые хрустальные капли слёз тихо катились из лучистых глаз по щекам на лице... Мы смотрели эти кадры оцепенев от благоговейного ужаса.

«Помощь Матронушки Московской»

В Покровском монастыре в Москве всегда много паломников, людей, которые приходят за помощью к святой Матронушке. И это неслучайно: она – действительно, скорая помощница во многих бедах и скорбях. Убедилась в этом и я.

Случилось так, что по моей инициативе был принят на работу в наше структурное подразделение человек, который начал саботировать работу, всячески оскорблять сотрудников, писать жалобы, что на него все взваливают свои должностные обязанности, хотя сам целыми днями ничего не делал.

Наша работа – это дело служения духовно-нравственному возрождению, поэтому было тяжело вдвойне: понимать, что рушится то, что мы с таким трудом создавали более десяти-пятнадцати лет.

Приехав в Москву как участники Международных Рождественских чтений, мы решили во что бы то ни стало посетить Матрону Московскую. Я надеялась, что помолюсь о каком-то исходе той сложной ситуации, которая возникла. Народу на удивление, было немного, мы не только приложились к мощам, но и имели возможность побыть у раки святой. Там-то слёзы хлынули рекой, я просила помочь разрешить ситуацию, была согласна, если есть на то воля Божия, самой подать заявление об уходе.

По приезде первая новость была такова: В.В. подал заявление. «Когда?» – спросила я. Оказалось, что время посещения монастыря и решения нашего сотрудника совпадали. Он уволился, Господь с ним. А мы остались работать дальше.

Считаю Матронушку покровительницей нашего центра. Её икона висит в нашем кабинете.

«Подарок Матронушки Московской»

У меня случилось несчастье: заболела дочь. Необходимо было в течение нескольких лет ездить через полгода в Москву, в клинику. Там-то я и познакомилась и подружилась с другой женщиной, которая находилась примерно в том же обстоянии, что и я. Надо сказать, что тогда мне казалось, что все возможности лечения исчерпаны, а улучшения всё нет и нет, говоря иными словами, я была на грани отчаяния.

Моя новая знакомая убедила меня, что есть ещё помощь Божия, Пресвятой Богородицы и Небесного Воинства. Она рассказала, что есть святая Матронушка, к которой все ездят, и она помогает. Мы решили пойти пешком, потому что денег не было. Эта знакомая рассказала также, что существует традиция: приносить Матронушке цветы. Мы зашли на территорию монастыря, и знакомая вернулась: пошла покупать скромный букетик, а я осталась её ждать на дорожке.

Была зима, кругом лежал снег. Мне было очень горько от того, что я приду к Матронушке с пустыми руками. Я даже чувствовала брань по отношению к подруге, т.к. о цветах она сказала поздно. «Если бы раньше я узнала, то денег бы заняла у кого-нибудь в отделении», - думала я. Подруги не было, и я машинально поглядывала вокруг. Вдруг на газоне, на снегу, в трёх шагах от меня, я увидела прекрасный букет из трёх роз. Кто мог его оставить? Народу рядом не было, никто не проходил мимо. Я стала ждать, не подойдёт ли кто за цветами. Тут подошла подруга, и я рассказала ей о своих переживаниях. «Так это же сама Матронушка подарила тебе цветы! - воскликнула она. – Чтобы ты не скорбела».

Так я пришла к вере. Исповедались и причастились мы с дочерью уже дома. И болезнь дочки прошла в скором времени.

(Записано по рассказу одной сельской учительницы в 2005 году).

«Как я пришла к вере»

Случилось в нашей семье лет 10 тому назад несчастье: дочка, рукодельничая, захихнула в ухо обыкновенную бусинку. Её было видно, мы обратились в медпункт, но достать фельдшер не смогла: бусинка ушла ещё глубже. Начались боли, ухо начало течь.

Ни в Сыктывкаре, ни в Москве, куда нас направили, ничего сделать не могли. Были ситуации, когда даже компьютерная томография не обнаруживала присутствие постороннего предмета в ухе.

Испробовав всё, я стала приходить в отчаяние. «Как ты могла запихнуть бусинку ухо? – спрашивала я дочь. – Ведь ты же не маленькая девочка!». (Дочке тогда было 10 лет). «Мне бесы её засунули», - отвечала она, делая ударение на последнем слоге этого слова (Как потом поняла я, это церковно-славянское произношение слова, определяющее врагов рода человеческого). В нашей семье таких слов не знали, никогда на такие темы не говорили. «Откуда это у дочки?» - думала я в недоумении.

Находясь на лечении с ребёнком в Москве, я познакомилась с верующей женщиной. Она мне объяснила, что наши болезни и скорби – по нашим грехам, что необходимо исповедаться и причастаться. Приехав домой, я пошла к нашему священнику о. А., рассказа ему всё, через неделю мы с дочкой подготовились и приняли Святые Дары.

Самое удивительное то, что спустя два-три дня после причастия, я сама достала из уха дочери эту злосчастную бусинку, которая потемнела, а перламутр на ней почти полностью разрушился.

Так я пришла к вере.

«Ключи на крыле архангела Михаила»

Мы с мужем решили съездить на болото за клюквой. Взяли с собой и собаку. Было поздновато (вторая половина дня) и сыро. Собаку решили оставить в машине. Ягоды собирали, пока было светло.

Когда вернулись к машине, я сунула руку в карман и с ужасом обнаружила в нём дыру. Ключей от машины там не было. Не буду рассказывать, что сказал мне муж, который бросился обратно на болото искать потерю.

Я в страхе и отчаянии ходила по тропинке от машины до болота и молилась: «Архангел Михаил! Помоги! Хоть на крылышке своём принеси их и положи на тропинку». Я плакала, становилась на колени и ходила взад и вперёд по тропинке, обшаривая глазами каждый кустик, каждую травинку, в надежде увидеть на дорожке эти злосчастные ключи. Так продолжалось достаточно долго: по тропинке взад – вперёд, взад – вперёд. Вдруг, ноги мои подкосились: впереди на тропке я увидела потерянные ключи перед собой.

(Записано со слов прихожанки храма Преображения Господня в августе 2010 г.)

«Пакетик со святой землёй»

Рассказала недавно одна женщина такую историю.

Родила она поздно, после сорока. Через полтора года на очередном медицинском осмотре обнаружили большую опухоль. Хотя исследование показало её незлокачественный характер, но кто пережил онкологию, тот примерно представляет характер мыслей и переживаний у больного. Срок операции был назначен, направление выписано.

Женщина перебрала свои вещи и документы, выкинула всё, что её мнению, не должны будут увидеть люди, разбирающие их после её смерти. Потом мысли её обратились к ребёнку. А он как останется? Если Пресвятая Богородица и Господь Иисус Христос дали дитя, не должны же оставить его сиротой!

Незадолго до этого печально события привезли этой женщине в подарок из Иерусалима маленький целлофановый пакетик со Святой Земли, из мест, где была по преданию Матерь Господня. И подумалось женщине: ни на какую операцию она не пойдёт, пусть свершится воля Господня. Вспомнила она слова: «По вере вашей будет

вам», и сказала себе: «Многомилостлив Господь, а Пресвятая Богородица – скорая и горячая Помощница и Заступница – положусь на Неё!» Пристегнула она этот мешочек к белью в том месте, где опухоль обнаружили, и молилась Пресвятой.

Прошло время. Женщина с тревогой ждала следующего осмотра. Он показал, что опухоли не было, всё у неё было нормально. Восславила она Пресвятую Богородицу, потому что чувствовала именно Её теплоту и поддержку всё это время.

Она жива до сих пор. А дочка её выросла, уже взрослая.

«Поваленный крест»

Рассказ

Эту историю я услышала от священника, о. А. Хочется ею поделиться.

Сам о. А. родом с Украины из Житомирской области. На родину один раз в год, а то и два, ездит обязательно: навестить маму и тещу, пока они были живы, панихиду на могилках сотворить, бывших земляков проведать. Естественно, не обходится и без встречи с местным священником о. В.

Надо сказать, что о. А. события на Украине волновали давно, за 10 лет до майдана он предсказывал, что кровь там прольётся, нам говорил и землякам доказывал, что нужно Украину спасти. Никто ему тогда особо не поверил: На Украине!? Кровь? Да Вы что! Там мир, спокойствие, как-то само собой всё идёт... В общем, земляки не поверили, даже на смех подняли. Но в силу горячего нрава о. А. продолжал отстаивать своё от поездки к поездке. И о. Виктору он внушение сделал: крест, мол, надо на въезде в село поставить. Один год говорит, второй, третий, но крест так и не поставили.

Через какое-то время появился в селе «священник» от «раскольников» (Украинской неканонической церкви, УП). Ему власть быстро храм соорудила, село уже разделилось... И «раскольник» быстро поставил крест на краю села.

О. В. в тот день был в отъезде. Едет он вечером домой, видит – крест. Что такое!? Утром выезжал из села, креста – не было, вечером – уже стоит! От удивления и растерянности, на полном ходу, не справившись с управлением, он в этот крест въезжает. Машине и батюшке – ничего особенного: помял немного, лёгким испугом отделался и синяками, а крест завалил, раскололся крест.

«Коллега» к о. В. с претензией и неудовольствием: мол, креста сам не поставил, а свалить – свалил. О.В. быстро крест установил, за день управился, а вечером матушке своей говорит: «Собирайся, пойдём!»

- Куда, на ночь глядя? Темно уж...

- Пойдём, крест освящать будем, чтобы завтра этот филаретовец не успел с утра крест освятить.

Вот такая правдивая история. Мне очень понравилась.

«Бог есть!»

Дорога от Москвы до Сыктывкара на поезде – долгая, люди в поезде слово за слово начинают общаться, беседа становится всё более интересной и содержательной.

Сосед по купе, мужчина лет 60, приятной внешности (сразу можно понять, что он ведёт здоровый и нравственный образ жизни) рассказал историю, которая произошла с ним на Камчатке, когда он трудился там в артели не очень счастливых и не очень удачливых мужиков. Сам он не пил, не курил, в домино не играл, поэтому в этот день от барака, где они все вместе проживали, до работы решил прогуляться на свежем воздухе и тем самым избежать коллективного «общага», предварительно договорившись с товарищами, что они на машине его догонят и подберут в пути.

Дорога была не близкой, он шёл задумавшись и прислушиваясь. Машины сзади не было слышно, а погода внезапно испортилась: подул сильный ветер, небо заволокло чёрными тучами. Во-вот начнётся ливень, гроза. Особенно жутковаты были тучи: он никогда не видел такого грозного неба.

В душе родилось желание как-то избежать столь неприятной тревоги и беспокойства. Он посмотрел в чёрную гущу облаком и неожиданно для себя воззвал: «Силы небесные, если вы есть, отзовитесь! Господи, если Ты есть, помоги мне! Покажи, дай знак, если Ты есть!»

В клубящейся чёрной стихии неба внезапно появилось светлое пятно, как будто кто-то с той, другой стороны протирал тряпочкой небесную сажу и пыль. В облаках образовалось круглое «окно», через которое мужчина увидел необыкновенной красоты синее небо и свет. «Бог есть!» - пронеслась, как молния, мысль, она благодатной росой проникла к каждую клеточку его души.

Мысли в голове мужчины окончательно улеглись, стало легко и спокойно. «Господи, тогда помоги дойти до работы, чтобы остаться сухим», - попросил он, глядя в круглый, правильной геометрической формы просвет. Дождя не было, ветер стих.

Два белых облачка образовали в просвете крест. Потом видение начало затягиваться дымкой, постепенно тучи закрыли это светящееся пространство...

Только мужчина успел закрыть за собой дверь рабочего помещения, как началась гроза, дождь хлестал как из ведра. «Кому рассказываю этот случай, мне не верят, говорят, придумал байку», - закончил рассказ попутчик. *(Записано в поезде Москва-Воркута 16 мая 2016 г.)*

«Молитва, которой не было в молитвослове»

Когда родился третий ребёнок, время было очень смутное тяжёлое: на дворе стояли 90-е. Тревога за дочь с одной стороны и какая-то лёгкость и душевная приподнятость с другой создавали особое настроение молитве. Особенно во время прогулок с коляской, когда ничего не отвлекало. Естественно, читала молитву по памяти, предварительно аучив её наизусть.

Когда я перестала читать над маленькой дочерью эту молитву (она подросла, работа, дача, дом - некогда стало) я стала её забывать. Однажды меня попросили эту молитву переписать. «Живый в помощи Матери Божией под ... кровом ея водворится...». Сижу, думаю: под каким кровом? - не вспомню. Написала "чистым", но знаю, что неверно. Села искать. Я же не знала, что это псалом. Листаю свой молитвослов, один раз от начала до конца, потом обратно. Снова - от начала. Да вот же она, эта молитва! Посмотрела слово верное — "крепким кровом", - и захлопнула молитвослов. Что же я наделала! Мне бы оттуда и переписывать, чем по памяти. Снова начала искать. Но так и не нашла то, что только что прочитала. Нет этого текста в моём молитвослове. А ведь даже расположение

молитвы хорошо запомнила, и шрифт, и страницу, где я его читала. Несколько раз делала попытки искать уже из любопытства: ну как так может быть? Слово уточнила, молитву до конца прочитала – больше у меня ошибок не было, - но нет этого текста в молитвослове...